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2019年秋季初一数学北师大版七年级上册 第六章 数据的收集与整理
单元基础练习
1．若一组数据2，3，x，5，7的众数为7，则这组数据的中位数为(   )
A．2     B．3     C．5      D．7

2．某篮球运动员在连续7场比赛中的得分(单位：分)依次为20，18，23，17，20，20，18，则这组数据的众数与中位数分别是(   )
A．18分、17分   B．20分、17分    C．20分、19分   D．20分、20分
3. 下列调查中，最适合采用全面调查方式的是(   )
A．对甲市市民知晓“中国梦”内涵情况的调查

B．对2019年元旦某景区客流量情况的调查
C．对全国中小学生身高情况的调查
D．对全班同学参加“反邪教”知识问答情况的调查
4. 下列调查中，调查方式选择最合理的是(   )
A．调查某水库的水质情况，采用抽样调查
B．调查一批飞机零件的合格情况，采用抽样调查
C．检验一批进口罐装饮料的防腐剂含量，采用全面调查
D．企业招聘人员，对应聘人员进行面试，采用抽样调查
5. 某商店在一周内卖出某种品牌衬衫的尺寸数据如下：38，42，38，41，36，41，39，40，41，40，43，那么这组数据的中位数和众数分别为(   )
A．40，40    B．41，40    C．40，41    D．41，41

6. 已知一组数据：6，2，8，x，7，它们的平均数是6，则这组数据的中位数是(   )
A．7   

B．6     C．5   

D．4

7. 某工艺品厂草编车间共有16名工人，为了了解每个工人的日均生产能力，随机调查了某一天每个工人的生产件数，获得的数据如下表：
	生产件数(件)
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	人　数
	1
	5
	4
	3
	2
	1


则这一天16名工人生产件数的众数是(   )
A．5件   

B．11件      C．12件   

D．15件
8. 已知一组数据a，b，c的平均数为5，方差为4，那么数据a－2，b－2，c－2的平均数和方差分别是(   )
A．3，2  

B．3，4    C．5，2  

D．5，4 

9. 某班要从9名百米跑成绩各不相同的同学中选出4名参加4×100 m接力赛，而这9名同学只知道自己的成绩，要想让他们知道自己是否入选，老师只需公布他们成绩的(   )
A．平均数  B．中位数  C．众数  D．方差
10. 下表记录了甲、乙、丙、丁四名射击运动员最近几次选拔赛成绩的平均数和方差：
	
	甲

	乙

	丙

	丁

	平均数(环)

	9.14

	9.15

	9.14

	9.15

	方　差

	6.6

	6.8

	6.7

	6.6


根据表中的数据，要从中选择一名成绩好且发挥稳定的运动员参加比赛，应选择(   )
A．甲           B．乙         C．丙           D．丁
11. 甲、乙、丙三种糖果的售价分别为每千克6元、7元、8元，若将甲种糖果8 kg，乙种糖果10 kg，丙种糖果3 kg混在一起，则售价应定为每千克(   )
A．7元   

B．6.8元      C．7.5元   

D．8.6元
12. 有五名射击运动员，教练为了分析他们成绩的波动程度，应选择下列统计量中的(   )
A．方差    


B．中位数         C．众数           
D．平均数
13. 对某校九年级的980名学生的身高情况进行考察，从中抽取100名学生的身高，则这个问题中的样本容量为        . 
14. 在植树节当天，把某校一个班的学生分成10个小组参加植树造林活动，如果10个小组植树的棵数情况如下表，那么这10个小组植树棵数的平均数是 
    棵．
	植树棵数(棵)
	5
	6
	7

	小组个数
	3
	4
	3


15．在“手拉手，献爱心”捐款活动中，九年级七个班的捐款数(单位：元)分别为260，300，240，220，240，280，290，则捐款数的中位数为           . 
16. 某排球队6名场上队员的身高(单位：cm)分别为180，184，188，190，192，194.现用一名身高为186 cm的队员换下场上身高为192 cm的队员，与换人前相比，场上队员的身高平均数变      ，方差变       (大；小)

17. 甲、乙、丙、丁四人进行射击测试，每人10次射击成绩的平均数都约为8.8环，方差分别为S＝0.42，则四人中成绩最稳定的是      (甲；乙；丙；丁)＝0.48，S＝0.51，S＝0.63，S
18. 跳远运动员李刚对训练效果进行测试，六次跳远的成绩(单位：m)如下：7.6，7.8，7.7，7.8，8.0，7.9.这六次成绩的平均数为7.8，方差为.如果李刚再跳两次，成绩分别为7.7，7.9，则李刚这八次跳远成绩的方差           (填“变大”“不变”或“变小”)．
19. 某厂为了检验甲、乙两车间生产的同一款新产品的合格情况(尺寸范围为176～185 mm的产品为合格)，随机各抽取了20个样品进行检测，过程如下：
收集数据(单位：mm)
甲车间：168，175，180，185，172，189，185，182，185，174，192，180，185，178，173，185，169，187，176，180.

乙车间：186，180，189，183，176，173，178，167，180，175，178，182，180，179，185，180，184，182，180，183.

整理数据：
	组别
车间
	165.5～
170．5
	170.5～
175．5
	175.5～
180．5
	180.5～
185．5
	185.5～
190．5
	190.5～
195．5

	甲车间
	2
	4
	5
	6
	2
	1

	乙车间
	1
	2
	a
	b
	2
	0


分析数据：
	数据
车间
	平均数
	众数
	中位数
	方差

	甲车间
	180
	185
	180
	43.1

	乙车间
	180
	180
	180
	22.6


应用数据：
(1)计算甲车间样品的合格率；
(2)估计乙车间生产的1 000个该款新产品中合格产品有多少个？
(3)结合上述数据信息，请判断哪个车间生产的新产品更好，并说明理由．
20. 有甲、乙、丙三种糖果混合而成的什锦糖100千克，其中各种糖果的单价和千克数如下表所示，商家用加权平均数来确定什锦糖的单价．
	
	甲种糖果
	乙种糖果
	丙种糖果

	单价(元/千克)
	15
	25
	30

	千克数
	40
	40
	20


(1)求该什锦糖的单价；
(2)为了使什锦糖的单价每千克至少降低2元，商家计划在什锦糖中加入甲、丙两种糖果共100千克，问其中最多可加入丙种糖果多少千克？
答案和解析：
1.  C
2.  D

3.  D
4.  A   解析：由全面调查和抽样调查的概念易得答案．
5.  C  解析：根据众数、中位数的概念即可做出判断．

6.  A
7.  B

8.  B

9.  B

10.  D
11.  B  解析:由题意，得售价应定为每千克≈6.8(元)．故选B．

12.  A
13.  100

14.  6

15.  260元
16.  小    小

17.  丁
18.  变小  解析：由再跳两次的成绩分别为7.7，7.9可知，这八次跳远成绩的平均数为7.8保持不变，容易求出这八次跳远成绩的方差，和比较即可得出答案．
19.  (1) 解：甲车间样品的合格率为×100%＝55%.
(2) 解：∵乙车间样品的合格产品数为20－(1＋2＋2)＝15(个)，

∴乙车间样品的合格率为×100%＝75%，

∴乙车间的合格产品数为1 000×75%＝750(个)．
(3) 解：①∵乙车间合格率比甲车间高，

∴乙车间生产的新产品更好．
②∵甲、乙平均数相等，且均在合格范围内，而乙的方差小于甲的方差，说明乙比甲稳定，

∴乙车间生产的新产品更好．
20.  (1) 解：根据题意，得

＝22(元/千克)．
答：该什锦糖的单价是22元/千克．
(2) 解：设加入丙种糖果x千克，则加入甲种糖果(100－x)千克，根据题意，得
≤20，

解得x≤20.
答：最多可加入丙种糖果20千克．
